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Ouderavonden rond veilig internetgebruik  -  Stand van zaken

Hoe ga je als ouder om met sociale media in huis? En vooral: hoe zorg je dat jouw kind 
kan surfen in een veilige digitale omgeving? Ouders in Vlaanderen zitten vaak met heel 
wat vragen over het internetgebruik van hun kinderen. Ook scholen worstelen vaak met 
de juiste strategie om een veilig digitaal leerklimaat te creëren waarin ook cyberpesten 
wordt vermeden. 

Sinds enkele jaren organiseren Child Focus en de Gezinsbond in samenwerking met het 
departement Onderwijs ouderavonden rond veilig en verantwoord gebruik van digitale 
media. De vijf thema’s die aan bod kunnen komen zijn: internet en privacy, gamen, 
sociale media, cyberpesten en online relaties en seksualiteit.

1. Kan de minister meedelen hoeveel scholen reeds een ouderavond van Child Focus en 
de Gezinsbond hebben georganiseerd? Kan de minister haar cijfers verrijken met de 
volgende gegevens:

a) een aanduiding van het aantal deelnemende ouders aan deze vormingen;

b) een onderverdeling van het aantal ouderavonden en deelnemers per thema;

c) een onderverdeling per regio;

d) een onderverdeling per onderwijsniveau?

2. Op welke ondersteuning (praktisch of financieel) kunnen Child Focus en de 
Gezinsbond rekenen vanuit het departement?

3. Hoe worden deze initiatieven geëvalueerd? Hoe evalueert de minister de interesse 
van de scholen?

4. Zullen deze ouderavonden ook in de toekomst nog aan bod komen? Zo ja, zal dit 
onder de huidige vorm gebeuren?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 271 van 2 februari 2018
van VERA CELIS

1. De participatiecijfers tot en met 2016 m.b.t. de vormingen / ouderavonden rond veilig 
internetgebruik werden reeds meegedeeld in antwoorden op een reeks schriftelijke 
vragen van mevrouw Vera Jans (resp. schriftelijke vragen 15, 16 en 17 in  oktober 
2016).

Wat de vormingen in 2017 betreft, beschikt het Departement Onderwijs en Vorming 
nog niet over het eindrapport. Bijgevolg kan het Departement enkel de volgende cijfers 
over de vormingsavonden in de periode 1/1/2017 – 31/12/2017 meegeven:

- aantal vormingen in scholen: 147
- aantal scholen die (mee) een vormingsavond organiseerden: 352 
- totaal aantal vormingen in 2017, ook deze niet in scholen: 171 (bijv. vorming 

van afdeling Gezinsbond, van bibliotheek, van opvoedingswinkel).

Vermits 147 scholen een vormingsavond organiseerden werd de opgelegde doelstelling 
van 120 vormingsavonden ruim gehaald. Bij de organisatie van die vormingsavonden 
werkten 352 scholen mee. Dat is bijna het dubbele dan de voorbije jaren.
Bij de oplevering van het eindrapport door de betrokken organisaties zal het 
Departement ook informatie ontvangen over de evaluatiegegevens m.b.t. de sessies 
voor leraren, over de onderverdeling naar regio en per onderwijsniveau.

2-3-4.

Er wordt jaarlijks een overeenkomst gesloten met de betrokken organisaties 
(Childfocus / Gezinsbond) op basis van specifieke projectdoelstellingen. De 
overeenkomst heeft het volledige  kalenderjaar als looptijd. Jaarlijks worden de 
gegevens en behoeften geëvalueerd. In 2018 is de continuïteit verzekerd. In de 
begroting 2018 is hiervoor 45.000 euro voorzien. De groeiende interesse van de 
scholen wordt als positief geëvalueerd.


